医最后报 二



本报讯 (记者 郑易)近日, 记者从人民银行遵义市分行获悉, 全国中小微企业资金流信用信息共 享平台(以下简称资金流信息平台) 自去年11月上线运行以来,该行指 导辖内14家试点金融机构推广应 用资金流信息平台,截至今年8月 末,已累计为376户企业授信9.71 亿元,发放贷款397笔、金额8.96亿 元。其中普惠小微贷款超6.88亿 元,多为抵押难落实、资产难明确的

据介绍,资金流信息平台是由 中国人民银行征信中心主导建设 的国家级金融基础设施。该平台 通过企业授权银行查询的方式打 通跨银行数据壁垒、整合多源资金 流水数据,为企业融资"增信",在 解决企业首贷难题、提高融资可得 性、促进普惠金融发展等方面发挥 了着重要作用。

继第一批试点机构贵州省地市 州(非省会)首笔资金流融资业务 2024年11月落地遵义后,第二批参 与试点机构的省属法人金融机构 (贵阳银行)首笔依托资金流融资业 务也在遵义成功发放。该笔业务通 过资金流信息平台将一家传统抵押 物缺乏、经营范围广、资金流入分 散、资金归集账户多、多次融资受阻 的小型运输企业经营信息转化成可 量化、可分析、可复制的资金流信用 信息,贵阳银行遵义分行得以精准 评估该企业的经营状况和偿债能 力,大幅简化贷款手续,提高贷款审 批效率,最终实现快速放款。这为 主要服务中小微企业的地方性(贵 州)法人金融机构提供了科技金融 服务企业融资的样本。

同时,今年6月中旬,人民银行 遵义市分行以"政策引领 平台支 撑 助企融资"为目标,将资金流信 息平台运用与国家科技企业扶持政 策、普惠金融政策绑定,助推多家专 精特新科技型企业利用资金流信息 平台获得融资超3000万元。7月以 来,人民银行遵义市分行又依托"贷 动黔行""诚信兴商""明示企业融资 成本"等普惠金融工作,组织中信银 行、招商银行等金融机构针对政府部 门、小微企业主开展资金流平台运用 的宣讲,多渠道扩大平台的知晓度。

此外,针对企业主对全覆盖资 金流信息泄露、能否真正解决融资 等担忧问题,人民银行遵义分行组 织建设银行、农业银行、邮储银行 等金融机构采取"融资坝坝会""资 金流宣讲进企业"的方式将资金流 的推广宣传从文字介绍转为生动 的具体案例,从大会宣传转为针对 特定群体的互动式座谈,从邀请客 户参与到主动上门解决问题,真正 实现资金流信息平台运用的多维 度推广运用,让广大中小微企业充 分认识资金流信息平台的价值,提 升中小微企业的融资可得性和便利 性,充分发挥征信基础实施的融资



近日,建行遵义新蒲支行的工作人员走进遵义医科 大学第二附属医院,为一位生病卧床、行动不便的老人提 供上门服务。

在病房里,工作人员为老人办理了银行卡密码重置 业务,解决了老人的燃眉之急。

(记者 郑易 摄)

综合新闻/公益广告

遵义市第五届"青春遵义 激情创业" 讲好红城创业故事嘉年华活动举行

本报讯 (记者 彭飞)9月28 日,由遵义市人力资源和社会保障 局、市退役军人事务局、共青团遵义 市委、市妇女联合会、市残疾人联合 会联合主办,遵义华普亿方教育科 技有限公司执行的第五届"青春遵 义 激情创业"讲好红城创业故事 嘉年华活动,在贵州航天职业技术 学院举行。

此次活动以"同谱创业曲 共筑 红城梦"为主题。活动历经3个多月 的筹备,从社会各界征集了24个创 业故事,经县级审核推荐、市级专家 评审,最终优选10个具有代表性的 故事进入现场展示环节。

活动中,10位创业故事当事人 通过PPT演示,结合现场讲述,分享 各自的创业历程。评委采用百分制 现场评审打分,并对选手的创业故 事进行点评。

经过激烈角逐,活动最终评选出 一等奖2名、二等奖4名、三等奖4 名。赛后,评委代表对活动进行总结 点评,主办单位负责人及评委为获奖

据了解,此次活动为创业者提 供了多元化展示平台,进一步激发 了各类群体创业热情,助力遵义市 创业项目发展壮大,为全市高质量 就业和经济发展注入新活力。



文华街道

庆双节 学法律 护平安

本报讯 国庆中秋双节将至,日 前,赤水市文华街道部分社区以"庆 国庆·迎中秋·普法治·护平安"为主 题,依托"法律明白人"队伍与"流动 法律服务站",组织居民在团圆欢庆 中学习法律知识,为平安街道建设注 入新动能。

该街道严家社区的"法律明白人" 化身普法"摊主",聚焦群众关心的热 点问题,通过发放《中华人民共和国民 法典》解读手册、反诈防骗指南、禁毒 宣传资料,并结合真实案例讲解邻里 纠纷调解、防范养老诈骗等实用法律

"把普法融进过节中去,我们听 得进、记得牢,太接地气了。"居民黄 大姐的称赞,道出了活动的特色。 在望城社区,"法律明白人"通过互 动问答为小朋友们讲解相关法律知 识,深受小朋友们欢迎。一旁的"文 明实践·乡帮会"舞台上,演员身着

传统服饰表演节目,将未成年人保 护、禁毒等知识融入歌舞表演,趣味

据介绍,此次活动共发放普法手 册500余份,现场解答法律法规咨询 40余个。

(王新)

工行播州支行:着力书写服务小微企业新篇

秋分过后,天气开始转凉,但 在播州工业园内,处处跃动着火 热发展的活力。记者来到播州区 影山湖街道火车站社区遵义小金 物流运输有限公司(下称小金物 流),几辆重型卡车正驶向中铝公 司,将其产品运送到省外;数公里 外,即将迁入和平大道近3000平 方米新厂房的贵州曼尼德全屋定 制有限公司(下称曼尼德)里,工 人们正在紧锣密鼓生产,现场忙

在这蓬勃生机的背后,是来自 工行播州支行坚实的金融力量支 持,托举着一个个中小企业的发展 梦想,成为区域经济高质量发展中 最动人的和弦。

一场"及时雨"精准破题

"这笔300万元的'园区e贷', 真是雪中送炭。"见到工行播州支 行的客户经理回访,小金物流的负 责人罗卫感慨万千。成立于2004 年的小金物流,拥有185辆大货车, 承担着与中国石化遵义石油分公 司、中铝物流集团等企业的合作 业务。

"我们的业务模式决定了垫付 资金压力很大。"罗卫解释道,2024 年公司营收超过千万元,但规模越 大,对流动资金的需求就越迫切。

9月初,工行播州支行主动上 门,在深入了解公司经营状况和与 核心企业的合作稳定性后,迅速为 其量身定制了融资方案,成功发放 了300万元"园区e贷"。

据介绍,2025年上半年,工行播 州支行聚焦区内工业园区和重点产 业链,主动嵌入物流、商贸等关键环 节,通过"园区e贷"等创新产品,将

"金融活水"精准引至产业链上下游 的"毛细血管",有效缓解了中小企 业的融资困难。

一笔"启动金"点燃90后梦想

与有着20年历史的小金物流不 同,曼尼德则代表着播州的新生力 量。创始人文梅是一位90后,2019 年怀揣着对家居美学的热爱投身创

市场的认可让曼尼德快速发 展,原有的生产空间已不足。扩大 产能、搬迁至更现代化厂房的计划 迫在眉睫,但购买新设备、装修厂房 的资金缺口成了现实难题。"对于我 们这种轻资产的文化创意型公司来 说,那段时间真是心急如焚。"文梅 回忆道。

工行播州支行在"走企业、解 难题"专项活动中了解到曼尼德的 情况。客户经理没有拘泥于传统 的抵押物思维,而是深入考察了企 业的设计研发能力、订单稳定性和 创始人务实肯干的创业精神。很 快,一笔100万元的"园区e贷"审 批落地,为曼尼德送去了扩大产能 的"启动金"。

"新厂房有了资金的支持,我们 引入更先进的生产设备。"站在即将 启用的新厂房里,文梅眼中闪烁着 对未来的憧憬,"工行播州支行支持 的不仅是100万元资金,更是一个 年轻品牌的成长梦想。这让我们有 信心在'全屋定制'的赛道上跑出加 速度。"

工行播州支行相关负责人介 绍,2025年上半年,他们特别关注 像文梅这样的青年创业者,以及科 技型、成长型中小企业,通过优化审 批流程、丰富信用贷款产品,努力



工行播州支行工作人员在贵州曼尼德全屋 定制有限公司了解情况。

成为中小企业成长路上最可靠的 金融伙伴。

一份"年中答卷",彰显服务实 体的"工行力度"

小金物流与曼尼德定制,一 "老"一"新",一"重"一"轻",它们的 需求各异,却同样感受到了工行播 州支行精准高效的金融服务。

今年上半年,该行坚决贯彻服 务实体经济的政策导向,将信贷资 源向小微企业倾斜。客户经理团队 主动下沉,深入园区、街道,"一户一 策"分析企业需求,大力推广"园区e 贷""种植e贷"等线上化、信用类普 惠产品,极大提升了融资可得性和 便利性。

数据显示,截至6月末,今年以 来工行播州支行普惠型小微企业 贷款余额为10.05亿元,较年初实 现显著增长,服务客户数量持续增 加,贷款利率保持稳定优惠水平, 切实降低了企业的融资成本,也赢 得了市场口碑。该行相关负责人 表示:"服务中小企业,就是服务地 方经济的未来。我们将继续坚守 主责主业,不断创新产品与服务, 做小微企业成长路上最坚实的'加 油站'和最温暖的'同行者',为播 州区的高质量发展贡献更强的工 行力量。

(记者 郑易)



文明健康 绿色环保

林对节丝匀亲斤风 除浪费旧习

